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TEMA:

Destrucción del subsuelo por construcción de casas habitación en el Fraccionamiento “Lagos del Country”.

Ubicación Geográfica 

La zona esta localizada al sureste de la Ciudad de Tepic, en las visitas realizadas a dicha zona la temperatura era 30º y 32º C 


Descripción del medio geográfico 

Antes: 
Dicha región estaba conformada por terrenos baldíos, cuando llovía se formaban pequeñas lagunas ya que el suelo de esta zona es muy húmedo debido a las grecas de agua subterráneas que se originan por la infiltración del agua a través de los espacios porosos del suelo y de las estructuras fracturadas de las rocas,; Los suelos son arenosos es muy fácil que el agua se penetre al subsuelo. 

Ahora: 
Es una región geográfica habitada por 253 viviendas la cual esta dividida en 3 zonas habitacionales que llevan por nombre, “Fraccionamiento Lagos del Country” “Fraccionamiento Valles del Country” “Fovissste Luis Donaldo Colosio”, esta última es la más afectada  por que en ella se concentra la mayor parte de la humedad del subsuelo por lo que el problema se agrava en la temporada de lluvia. 


Descripción del Problema 

El problema principal se deriva a  que el suelo es muy húmedo y la construcción de unidades habitacionales en esta zona no era adecuada para el levantamiento de viviendas. 
De esta se procede la problemática que los habitantes sufren ya  que en periodo de precipitación pluviales las calles se inundan y la gente no puede realizar sus actividades diarias, a causa de esto, el agua que queda estancada despide malos olores que provocan enfermedades, el problema de que el agua se estanque, es por la infiltración de esta, así como por alcantarillas repletas de basura que permanecen sin limpiar, baches de dimensiones considerables  ocasionando que se ponchen los neumáticos de los coches por tener que pasar por el mismo lugar y soportar el tedio ocasionado por el mal estado de las calles, los peatones se ven afectados al caer al agujero y lastimarse sus pies, además estos han sido bañados por los automovilistas que pasan por el lugar porque en el hoyo se acumula agua.

Causas que lo origina 
El hombre: al invadir terrenos no construibles. Donde las constructoras no les interesa destruir áreas naturales para edificar viviendas que con el tiempo se están deteriorando. La remosión de volúmenes de materiales tal es el caso del desmonto de la cubierta vegetal lo que en ocasiones provoca inundaciones locales y deslaves. 

Naturaleza: causa el fenómeno de la erosión, (desgaste y pérdida del suelo) la naturaleza lo genera mediante dos elementos, el agua y el viento, en el primer caso se debe a la lluvia y al río cercano, en segundo al viento ya que arrastra material del suelo que provocan la desintegración de calles generando baches que hacen difícil la circulación vial. 


Situación Legal 


Los colonos se han quejado ante las autoridades correspondientes y no han hecho caso a la problemática. Pareciera que en la colonia, los baches existentes en as principales son un elemento decorativo más de la estructura de dicha zona, ya que se encuentran baches de dimensiones considerables, por lo que automovilistas  y peatones se manifiestan cansados de la situación y exigen una respuesta inmediata por parte de las autoridades competentes. 


Actuación de autoridades y de la población 

A fin de evitar inundaciones en diversos puntos de la zona en  la próxima temporada de lluvias, la dirección de protección civil realiza arduas labores en alcantarillas y zanjones. 
Los colonos obedecen a los diferentes letreros que hay en la colonia sobre a que hora deberán sacar la basura pero el camión recolector no hace su recorrido en los días indicados y la basura se ve acumulada en todas las calles de dicho fraccionamiento. 


Situación actual del medio geográfico 

Los habitantes como medidas preventivas levantan bardas alrededor de su casa para con esto evitar que el agua se introduzca. La mayoría de las casas tienen aproximadamente 40 cm., de altura de humedad exterior. 
Las alcantarillas se encuentran llenas de agua contaminada por la basura almacenada que no deja filtrarse el agua. 
Las calles con baches que al llover son cubiertos por el agua causando daños a los automóviles, los medios de trasporte difícilmente accesan a la colonia a prestar un servicio.

Debido a la humedad las viviendas ya están mostrando defectos como: coarteaduras  y humedad en las paredes.


Impacto en la Flora y Fauna 

Al construir viviendas habitacionales en esta zona, se destruyo la flora y fauna natural que existía, ahora solo cuanto con pocos árboles y pastizales plantados por la propia población, en cuanto la fauna fue deteriorándose por la escasez de recursos naturales. 


Consecuencias Inmediatas 

Perdida de flora y fauna. 
La acción del hombre modifico el lugar. 
Con la construcción de casas habitación se destruye el  suelo 
Calles con baches. 



Problemas posteriores 


- Incomodidad a los colonos por la excesiva destrucción de - calles sin arreglar. 
- Casas cuarteadas. 
- Hundimiento de casa habitación por falta de cimientos. 
- Automóviles dañados por los baches de la colonia. 


Conclusiones

El contenido de este documento fue elaborado mediante una serie de investigaciones con información de diversas fuentes como es el INEGI, Catastro Municipal, SEDUE, SOSP, entre otros documentales al alcance. 
Para ampliar la información y obtener datos que nos acercarán al objetivo propuesto, se realizaron series de visitas de campo donde se tomo en cuenta la ubicación geográfica, corrientes de agua cercanas que pudieran influir en el problema. Así como suelos formados por depósitos de tierra y material orgánico acumulado por ríos y lluvias, Entre otros aspectos. 
En general la información presentada a lo largo de este manual se enfoca a la construcción  de unidades habitacionales en una zona no apta. Debido a que el suelo que lo conforma es muy húmedo por corrientes de agua subterráneas que se encuentran en dicho lugar. Así como su principal problemática que esto causa a los habitantes de esta zona.



Métodos, Procedimientos e Instrumentos 

Visitas a la región Geográfica.

Visitas a centros de información y dependencias de gobierno. 
Bibliotecas. 
Internet. 
Cámara fotográfica

Computadora 
Brújula. 
Termómetro. 


Información obtenida de diferentes fuentes 

INEGI 
SEDUE 
CATASTRO MUNICIPAL
SOSP 
PROTECCION CIVIL
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Reflexiones 

Conservación de humedales

El patrimonio cultural de los humedales es resultado de la milenaria asociación de estos con las personas, una relación que ha aportado "riqueza" a la sociedad humana y que debe seguir haciéndolo para las generaciones futuras.
Destrucción de selvas y bosques

Cuando se destruyen selvas, no solamente se matan millones de plantas y animales; las selvas moderan el clima y el movimiento del agua, por eso otro resultado de eliminar selvas es el desorden del clima, vientos mas fuertes, tormentas, inundaciones y sequías mayores, más plagas y enfermedades

Implicación en la reducción de carga orgánica y nutrientes

Los aportes de aguas residuales a los cauces receptores son el origen de diversos problemas de alteraciones de la biota establecida en estos ecosistemas, generando sobre todo empeoramiento en los procesos de eutrofización y degeneración de la microfauna presente.

Pensar como un bosque

Un bosque es un ecosistema que está conformado por una amplia variedad de especies. Las plantaciones de árboles no son bosques, son agricultura industrial. Los bosques naturales son comunidades ecológicas que incluyen árboles, así como una diversidad de otras formas de vida: animales, insectos, hongos, microorganismos, etc.
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